

群众满意的笑容是我的追求

——记区公安分局新都派出所民警单志平

本报记者 蔡兰

社区民警的工作是琐碎而又繁杂的，邻里纠纷、家庭矛盾、住宅失窃……没有太多的成功和荣耀，通常是群众简单的问题和感谢、领导偶尔一句赞美和鼓励，但这些平凡片段足以成为社区民警力量的源泉和追求的目标。

区公安分局新都派出所单志平，是一位有18年从警经验的老民警，先后在新都街道裕新社区和民富社区担任社区民警。军人出身的他，始终严格要求自己，完美地完成由军中硬汉到警队尖兵的华丽转身。多年来，单志平一心为民排忧解难，化解社区内许多大大小小的矛盾与难题，守护着一方平安，受到居民们一致好评。“有困难找单警官”，成了社区居民最常挂在嘴边的话。

“非常感激单警官，多次不厌其烦地送我母亲回家，避免了她在外面可能受到的伤害。”福裕小区的李先生是盐城第一中学的老师，工作比较忙碌，很少有时间回家探望母亲。5年前，李先生的父亲因病去世，他的母亲忧虑过度导致精神时常错乱，经常一出门就找不到回家的路。一次，老人在中环紫郡南侧迷了路，坐在路边哭泣。路人发现报警后，单志平和同事

及时前往。老人看到单志平后，一把攥住他的手，急切地说道：“儿子啊，你怎么才来，妈都等好久了，我们赶紧回家。”听了老人的话，单志平十分感动，他握着老人的手亲切地说：“妈，对不起，我来迟了，我们现在就回家。”说完，单志平将老人的照片发到公安系统平台上和辖区干部微信群中，查询老人身份。得知老人的住址后，他立即将老人送回了家，并将自己的警民联系卡交到老人手中，叮嘱老人有困难就找他。自那以后，单志平就多了一个需要照应的“母亲”。

群众工作光靠热情还不够，还要用心去做。“去年，我被调到民富社区担任社区民警。这片6.5平方公里的土地上有着7个住宅小区、432家单位、3所职业院校、2个商业区、1个大数据产业园、300余家企事业单位，其中，常住人口10909人，登记在册流动人口7109人……”一年不到的时间里，说起自己管辖的社区，单志平如数家珍。在单志平手机里，存有近千个手机号码，大多是曾经寻求帮助的群众，他也对辖区的居民作出承诺：24小时不关机。“群众满意了，我所做的一切就值得。他们的笑容是我一生的追求。”单志平说。

“每次去社区访民间情，他都会真诚地对待群众，用心为群众办实事、办好事、多办事。”单志平的同事谢迪告诉记者，去年年初，为摸清大数据产业园企业情况，单志平逐一登门拜访，了解企业经营情况、企业安全管理工作和企业员工生活情况。遇到有抵触情绪的企业，单志平就多次登门，向相关负责人介绍警企共建的重要意义，帮助企业解决问题，直到企业负责人敞开心扉，全面配合工作。“这些都是当时的工作日志。虽然辛苦，但是每次看到这些成果，我内心就会感到无比的满足。”单志平指着厚厚一叠工作日志笑着说。记者数了一下，一共有15本。

社区民警工作在最基层，每天面对的大多是鸡毛蒜皮的小事。但正是有了像单志平这样一群一心为民排忧解难、默默奉献的社区民警们，我们的社区乃至社会才能和谐稳定。采访临近结束时，单志平的电话又响了，和记者简单打了个招呼，便匆忙向社区赶去，又开始新的工作。



□ 图片新闻



图一

1月19日，我区举办第二届职工运动会，共有31个单位28个代表队近1000名运动员参赛，参加篮球、乒乓球、拔河等9个项目的角逐。

图一：各代表队方阵。

图二：组织人事部代表队在旱地龙舟比赛中。

图三：新河街道代表队表演健康操。

宋琦磊 摄



图二



图三

699户业主的谢意

陈艳平 本报记者 屠君玲

“真心感谢您和城南新区管委会领导，帮我们解决了烦心事。”“这面锦旗，它代表的是观湖名邸699户业主的谢意。”1月5日下午2点多钟，区建设一局副局长韦云龙刚到办公室，就收到观湖名邸三期业主代表程风玉、王立明等人送来的印有“廉洁奉公情系百姓”字样的锦旗。

“感谢区建设一局工作人员和韦局长的支持，帮助我们按时办理了不动产权证并及时申报了购房补贴。”王立明告诉记者，去年3月，他购置的房子交付，按规定下半年具备办理不动产权证及申领市政府购房补贴的条件。但房产证无法办理、购房补

贴也无法申请，去年8月份开始，业主多次到市、区信访局反映这一问题。

区建设一局接到集访信息后，韦云龙和质监站皋春雨一起到现场接访，了解具体情况，经排查发现观湖名邸三期的建设单位——盐城沃华置业资金链断裂，消防、供电、绿化等多项公建配套工程未施工完成。该局针对矛盾关键点，召开多次会议，研究制定解决方案，并落实专人蹲点服务，主动与区建设二局、区规划分局、区国土分局等部门协商，合力解决问题。

针对缺少资金的难题，韦云龙多次约谈盐城沃华置业地区负责人及开发单位集

团负责人，并专程前往沃华置业徐州总部协调筹措资金。为确保如期验收，他亲自编排计划，倒排工期，全力推进配套工程的施工及验收工作。上月上旬消防验收中，因开发单位违规交房，部分进户门被更换，市消防支队对验收提出质疑。为确保业主权益不受侵害，韦云龙先后多次到市信访局和相关部门协调……上月中旬，观湖名邸三期各项验收终于完成，业主不动产权证也平稳“落入囊中”。

“群众的事无小事。我们将进一步化解和预防建筑领域里的矛盾，做好群众利益的守护者。”韦云龙说。

■新区动态

“文化进万家”活动走进我区

本报讯（记者 宋琦磊）文艺惠民演出精彩纷呈、知名书法家挥毫泼墨赠春联、8名道德典型登台接受礼赞……1月22日下午，市2019年“文化进万家——贺新年、送春联”暨道德典型慰问活动在我区宝龙广场举行，拉开全市“文化进万家”活动大幕。

活动现场，书法家、文艺志愿者以春联为媒、用文艺礼赞，庆祝建国70周年、弘扬传统文化，学习身边好人、倡导文明新风。文艺志愿者们载歌载舞，精心编排的节目受到市民欢迎。书法家们以祈福国泰民安、激励向上向善为内容，书写了大量富有新时代特点的春联，引得大家追捧。现场还向杨长春等8名道德典型代表开展慰问，将整场活动推向高潮。

据了解，本次活动后，全市各地区文明办和各级文明单位将结合实际，积极组织开展文化进万家活动，并结合春节前的慰问、访贫等活动，将含着书法家辛劳的一幅幅春联赠送给道德典型、老党员、老干部、困难家庭，让全社会感受到厚德盐城的温暖。

区建设二局开展节前安全检查

本报讯（吉宏平）1月14日至18日，区建设二局安全督查组到施工现场开展安全生产大检查，共发现安全隐患77条，发出隐患整改通知单5份、停工通知书1份。

检查人员深入金融城、日月路小学、数梦小镇、伍佑防洪闸站等11个项目现场，检查施工管理人员在岗情况，特别是对现场重大危险源、临时用电、文明施工、扬尘控制的检查，同时对办公区、生活区等消防设施进行排查。针对发现的安全隐患和火灾隐患，立即进行面对面整改，确保春节期间的安全。

（上接1版）三是全力创塑区域标杆这一品牌。抓队伍建设，做到干一行爱一行，加强学习研究，让更多的人成为行家里手；抓团队形象，在经济发展、党的建设等领域都要有争先意识，坚持原创，比特色、比层次、创品牌、展形象；抓作风建设，要做到言行一致，围绕街道党工委的工作要求抓好落实，尤其是在项目建设上要落地见效。

区领导崔成江参加调研。

（上接1版）坚持因地制宜，积极策应高铁枢纽组团开发和“盐丰一体化”发展，缝合城市屏障，让“城建洼地”变为“价值高地”。坚持“多规合一”，认真谋划区域整体规划，高标准编制区域控制性详规。坚持以人为本，根据群众“口味”定制城建“菜单”，统筹建设好生产生活设施和公共服务设施，加快推进重点地块城市综合体建设，提高集聚力和承载力。通过城市品质的提升，努力使我们的城市规划更精当、建设更精致，城市的个性与特色更加彰显，城市的活力、魅力、吸引力以及核心竞争力进一步增强。

塑高质量的城市典范，管理非常重要。做好城市工作，三分建设，七分管理。我们必须高点定位，全面提升建成区品质内涵，像建设新城一样升级建成区，让城市既有“颜值”更有“内涵”。按照区党工委工作会议的要求，持续开展“三治三化”专项行动，加快城中村改造，完成小区污水网分流改造，全面消除黑臭水体，保持违法建设“零”增长，完成主干道两侧出新工程，进一步提升城市形象。巩固加强精细化管理，进一步对标上海，在城市“精细化”和“网格化”管理等方面进行深入学习，形成城南经验。对标创建标准，扎实推进市容秩序、环境卫生、公厕革命等重点创建工作，加大整治力度，提高整治频率。同时，不断提升人的文明素质，把城市当作自己的家园一样爱护。

把握未来最好的方式就是出发，梦想成真最短的距离就是实干。在城市转型高质量发展的历史节点上，城南人肩负重任。让我们以创新的理念、务实的作风、拼搏的精神，用绣花的功夫，把城市建管的名片擦得更加靓丽！